

搁浅货轮脱困，苏伊士运河通了！

埃及苏伊士运河管理局3月29日发布声明说，搁浅在苏伊士运河中的重型货轮已经完全移动至正常航道并驶离搁浅位置。苏伊士运河管理局主席拉比耶说，共有十几艘拖船、挖泥船加入救援行动，最后借助涨潮成功将搁浅货轮起浮脱浅。

【现场】周围货船鸣笛致意

记者在现场看到，该货轮船体已经在河道中漂浮移动，向北进发。周围货船鸣笛致意，一些船只也随后开始移动。

苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶随后接

受埃及国家电视台采访时表示，运河航行已经恢复，搁浅货轮将被拉至附近的大苦湖进行进一步检查，检查时间预计为3天。事故原因将在检查后公布。拉比耶说，共有十几艘拖船、挖泥船加入救援行动，最后借助涨潮成功将搁浅货轮起浮脱浅。埃及总统塞西随后在社交媒体上向所有参与救援行动的人员表示感谢。

23日，一艘悬挂巴拿马国旗的重型货轮在苏伊士运河新航道搁浅，造成航道拥堵。25日，苏伊士运河管理局正式宣布运河暂停航行。苏伊士运河位于欧、亚、非三洲交接地带的要冲，连接红海和地中海。该运河收入是埃及国家财

政收入和外汇储备的主要来源之一。

【脱困】成功借助潮汐力量

荷兰船舶工程企业皇家博斯卡利斯疏浚公司受雇救援搁浅货轮。据报道，这家疏浚企业的方案是综合利用拖船、清淤船和涨潮时的高水位救出货轮。在重型货轮这个“庞然大物”面前，体形“瘦小”的挖掘机从船头下方不停地挖着泥沙。另外，还有一些救援船在货轮周围忙碌着。这只是部分看得见的“帮手”，其实还有一个强大“帮手”，那就是潮汐。据《纽约时报》报道，28日晚

上，这艘重型货轮终于得到了比任何现场机器都强大的力量的帮助：月亮和潮汐。救援团队方面的负责人表示，随着水位一夜间飙升，货轮慢慢脱浅起浮。当地时间29日上午，搁浅货轮的船身方向已修正80%，救援团队在接下来的几小时内继续工作直至船身位置被完全修正。

潮汐现象是海水在月球和太阳等天体的引潮力作用下产生的周期性运动，距离地球较近的月球是引发潮汐的主要原因，其中满月和新月时潮汐力最大。所以，救援人员判断出现满月时，可借助海水上涨的最大力量，向上浮动货轮，帮助货轮解困。

【影响】救援方式开创先例

因这艘货轮搁浅造成航道拥堵，超过320艘船等待通过苏伊士运河。苏伊士运河管理局主席乌萨马·拉比耶表示，约有113艘船计划在当地时间30日之前通过苏伊士运河。拉比耶强调，在货轮未卸货减轻自重的情况下利用拖船对货轮主体进行上浮抢险的尝试“开创了世界先例”。

埃及知名航运代理“莱斯机构”表示，目前已有43艘货船顺利通过位于苏伊士运河北部和南部水域之间的大苦湖。

【观察】给全球贸易敲警钟

苏伊士运河堵塞也波及全球供应链，导致货物交付延迟。有专家表示，苏伊士运河堵塞让本身就受疫情严重冲击的全球贸易“雪上加霜”。与此同时，这起事件也给全球贸易“提醒”，不能过分依赖海运，不要“把鸡蛋放在同一个篮子里”，要推动类似中欧班列等陆上物流体系建设。另外，运河堵塞造成物流缺位，可能导致制造业改变目前原材料库存体系，增加“存货”以避免类似情况再次发生。

（据新华社、《北京晚报》等媒体报道）



3月29日，救援船只对被困重型货船实施救援作业。

美国警察“跪颈”执法致死案开审

新华社消息 美国白人警察德雷克·肖万被控杀害非洲裔男子乔治·弗洛伊德一案3月29日在明尼苏达州明尼阿波利斯市开庭审理。这是该州历史上首次允许全程拍摄的刑事审判。

当天庭审聚焦于弗洛伊德的死因。由14人组成的陪审团分别听取了检方律师和被告律师的案情陈述，以及多名检方证人的证词。美国媒体预计，该案审理进程或将持续一个月。

开庭后，检方律师杰

里·布莱克韦尔先进行了约1个小时的案情陈述。其间，他向法庭播放了明尼阿波利斯市前警官肖万去年5月25日在执法过程中持续跪压弗洛伊德颈部达9分29秒的视频。布莱克韦尔认为，肖万在弗洛伊德已被制服的情况下仍对其使用“过度且不合理”的措施，弗洛伊德之死是一起谋杀。

被告律师埃里克·内尔松认为，弗洛伊德并非遭肖万长时间跪压致死，而是与其过量服药及患有心脏病、高血压等基础疾病有关。同时，由于肖万在体重上处于明显劣势，其跪压行为不能被视作过度执法。

检方以二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人等罪名指控肖万。肖万未对任何指控认罪。

去年5月25日，弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭白人警察暴力执法后死亡，这一事件在全美引发大规模反对警察暴力执法、抗议种族歧视的浪潮。

（邓仙来 徐剑梅）

新华社消息 美国疾

新婚夫妇发动印尼教堂外自杀式袭击

新华社消息 印度尼西亚警方3月29日证实，一对据信为印尼本土极端组织成员的新婚夫妇前一天在南苏拉威西省首府望加锡一座教堂外发动自杀式爆炸袭击。

望加锡市一座教堂外28日发生自杀式炸弹袭击，2名袭击者死亡，大约20人受伤。警方说，袭击者驾驶

摩托车试图进入教堂，遭安保人员阻止后引爆炸弹。

爆炸发生时正值一场宗教仪式结束。望加锡市市长丹尼·波曼托说，如果爆炸不是发生在教堂侧门入口附近，而是在正门附近，可能导致更多伤亡。

印尼国家警察总局发言人阿尔戈·尤沃诺29日告诉媒体记者，警方调查发现，

袭击者是一对结婚6个月的夫妇。警方搜查了他们位于望加锡的住所。美联社报道，袭击者的邻居说，这对夫妇大约23岁至26岁。印尼警方怀疑他们隶属于本土极端组织“神权游击队”。“神权游击队”2015年成立，效忠“伊斯兰国”，在印尼发动多起针对警察、平民和宗教场所的恐怖袭击。

（杜鹃）

美国变异新冠病毒感染病例逾1万

新华社消息 美国疾病控制和预防中心最新数据显示，截至3月28日，全美报告变异新冠病毒感染病例达10985例。专家呼吁警惕变异新冠病毒和一些州解除限制措施后感染病例数再次上升的风险。

美疾控中心数据显示，这些变异病毒感染病例中有10579例感染英国首先报告的B.1.1.7变异病

毒，288例感染南非首先报告的B.1.351变异病毒，还有118例感染巴西首先报告的P.1变异病毒。

目前美疾控中心将5种变异病毒定为“需要关注”的变异病毒，除上述3种之外，还有在加利福尼亚州发现的B.1.427和B.1.429变异病毒。有证据显示，这些变异病毒传播性更强，导致重症和住院的风

险更大，且可能降低疫苗或其他治疗手段的效果。

美国日增新冠确诊病例数在一段时间下降之后，近期又有回升迹象。截至27日，美国近7天平均日增新冠确诊病例数约6万例，为3月5日以来的最高水平。截至28日，美国累计新冠确诊病例超过3026万例，累计死亡病例超过54.9万例。

（谭晶晶）

春暖草原 职等你来2021年全区就业创业推进会暨春季招聘会通知

内蒙古自治区人力资源和社会保障厅定于2021年4月10日-11日(星期六、日)在内蒙古国际会展中心(呼和浩特市东二环与大学东路东口交汇处)举办“春暖草原 职等你来2021年全区就业创业推进会暨春季招聘会”。洽谈会预设270个展位，提供近万个岗位。参会人员必须戴口罩，扫描二维码入场。

联系电话:0471-6928041 6601324 网址:<http://zph.nmrc.com.cn/>